



建立农村垃圾收运体系 补齐城市建设短板 城乡环卫一体化让荥阳靓起来

补短板,建农村生活垃圾收运体系

在荥阳农村或街头,以前谁家

有垃圾就找个沟倒了,脏兮兮臭烘烘,严重影响了村民的生活环境。城市建设提质,涉及方方面面,千头万绪。提质从哪里开头?这要依据当地实际,排出轻重缓急,先补上所在县市最短的

那块“板”。

对于荥阳来说,治理农村生活垃圾就是要补上的那块“短板”。

于是,荥阳市通过配备村级保洁人员、环卫管理员、压缩式垃圾中转站,对农村居民生活垃圾进行分类收集、收运处置,对农村

房屋装修、建设改造等产生的建筑垃圾统一指定填埋,对秸秆等垃圾按照要求进行返田或规范存放,从而消除村边、沟边、路边垃圾围村围城的现象。

“目前,荥阳已接管乡镇原有压缩站21座及配套车辆18辆,新

建24座压缩站主体已完工,计划9月安装设备,10月调试设备并投入运行。”荥阳市城管局局长张瑞介绍,荥阳将逐步建立流动密闭收集、压缩中转、密闭运输、无害化处理的生活垃圾收运体系,减少二次污染。

昔日干涸洼地变身滨河公园

夏日黄昏,沿着索河滨河公园的步道,信步而走。入目或绿草如茵、翠色欲滴,或树木成荫,花儿娇嫩。一个个绿意盎然、别具特色

的水体景观,吸引不少市民驻足观景……市民刘翠兰乐呵呵地说:“俺家住在索河边,前几年这里还是一片洼地,干涸荒凉,现在俺家每天

晚饭后都要到门口的滨河公园散步,真没想到现在建设得这么漂亮。”

索河是荥阳的母亲河,滨河公园为市民和游客提供了宝贵的

休闲、观光场所,“绿水青山风情美,游人疑是天宫仙”,展现出荥阳“山水园林、生态宜居”的独特魅力,提升了城市整体档次。

336亿元推进179个项目,让荥阳更美更宜居

城乡环卫一体化、建设滨河公园只是荥阳推进百城建设提质工程的一个缩影。自今年2月入围全省第一批实施百城建设提质工程的市后,荥阳市将这一工程作为推动经济发展的重要

工作,作为推进新型城镇化建设的主要抓手,围绕让人民群众生活得更美好,编制完成《荥阳市城乡总体规划》,项目建设计划总投资336.8594亿元,总建设项目179个。

2017年荥阳项目建设计划总投资100亿元,涉及道路交通、智慧城市、电力和通信、文化设施、教育设施等多个项目。截至目前完成投资55亿元,有69个项目已开工在建,其余计划开工的20个项目正

在做施工前的立项、招投标工作,计划到10月底前全部开工。为确保百城建设提质工程顺利推进,荥阳成立了以市委书记为组长的推进县城建设提质工程领导小组,积极谋划重大建设项目。

本报讯“现在好多了,村里常年的垃圾堆清理了,还有了保洁员,家家户户都发了垃圾桶,环卫车每天定时清理,村里的大街小巷都干干净净,生活不比城里人差。”荥阳市广武镇定觉寺村王新良老人谈起现在的生活环境喜笑颜开。

这一切,得益于荥阳市打造全方位、无缝隙、全覆盖的环境卫生管理大格局,实施的城乡环卫一体化管理工作。

郑报融媒记者 史治国 通讯员 蒋士勋

全市征兵工作全面启动 可网上报名,8月15日前体检

本报讯 昨日上午,郑州市2017年度征兵工作会议在郑州警备区召开会议听取了上年度征兵任务完成情况报告,安排部署今年的征兵工作任务。这标志着全市征兵工作全面启动。

市党政军领导尚守道、沈庆怀、王家和、董继锋参加会议。

今年,我市征兵工作将在8月15日前完成体检工作,9月5日

前完成定兵和公示,开展服役前训练,9月底前,完成新兵运送任务。有意参军的青年可登录“全国征兵网”报名。

副市长沈庆怀要求,各级各有关部门要进一步凝聚军地合力,强化组织领导,密切协调配合,增强服务意识,全面提高征兵工作质效。要把检查督导贯穿征兵工作全过程,在体检政

考、走访定兵等关键环节,组织随机抽查,定期通报情况,做到揭短亮丑不留情、解决问题不拖延、落实政策不缩水。要进一步加大执法执纪力度,严查以权谋私、弄虚作假、徇私舞弊等违法违纪问题,坚决防止和纠正征兵工作中的不正之风和腐败问题。

郑报融媒记者 裴蕾 通讯员 段利豪

青少年快乐大讲堂走进交巡警警示教育基地 这堂交通安全课 孩子们上得“步步惊心”



本报讯 为提高青少年交通安全意识,并向家长宣传文明出行理念,昨日,由团市委举办的郑州市青少年快乐大讲堂,带领青少年走进市交巡警二大队警示教育基地进行参观体验。

孩子们一走进基地,就被展厅前“4D壁画·步步惊心”引导墙吸引,该墙利用空间绘画技术虚实结合,模拟呈现交

通事故现场画面,使青少年直观看到事故恶果。随后在讲解员的带领下,孩子们依次参观了非机动车、行人、机动车,模拟体验3个展厅,观看了交通警示教育卡通片,体验了模拟醉酒行走、模拟驾车等体验项目,深入了解交通安全的重要性。

郑报融媒记者 李爱琴/文 丁友明/图

走京港澳高速将可直达园博园 出入口位于园博园B区西侧,本月中下旬开通

本报讯 第十一届中国(郑州)园林博览会即将于9月举行,与之相关的市政配套工程近期迎来完工高潮。

记者昨日从施工方中铁七局五公司获悉,连接京港澳高速和园博园B区的主通道——志洋路下穿四港联动大道隧道,经过参建人员连续5个月昼夜奋战,已具备通车条件。这为博览会开幕时,车辆下高速直达园博园B区双鹤湖中央公园奠定了基础。

志洋路下穿四港联动大道隧道位于航空港实验区西南部,京港澳高速新郑站北侧约4公里处,是东西向一条道路。它西接新建的志洋路与京港澳高速互通立交,东接航空港区工业五街,全长740米,隧道暗埋段长250米,双向六车道,设计最大时速50公里。它的建成,可以使京港澳高速和园博园B区主场地双鹤湖中央公园之间的车程缩短至5分钟。

目前,志洋路与京港澳高速立交及收费站正在进行最后的装修调试,预计8月中下旬即可开通,届时一座10进10出的高速出入口将出现在园博园B区西侧。通过志洋路下穿隧道,下高速的车流可以避免四港联动大道南北向车流,一路向东,快速抵达园博园B区主场地双鹤湖中央公园。

郑报融媒记者 黄永东 通讯员 百顺 艺铭